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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2025, às 11h51. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o Vereador Rai 

do Paraíso faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Vamos agradecer a Deus, fazendo o nosso Pai Nosso. Pai nosso que estais nos céus, 

Santificado seja o Vosso nome, venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade assim na terra 

como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas assim como nós 

perdoamos a quem nos tem ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. 

Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária... “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, Vereador, por favor. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Apenas registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Muito 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sessão Ordinária do dia 12 de agosto de 2025. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Apenas para registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Dudu Lima. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Também fazer o registro da minha presença aqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Digão. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Registrar a presença também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa.-- “Vereador “Allan Sangalli”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --Vereador Allan Sangalli. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 12 de agosto de 2025. 

Passaremos-- “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador...? “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Apenas para registrar, meu voto é “sim”, tá? Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada em Ata o voto favorável da V. Exa., Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 

405, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Estende denominação da via pública que 

menciona a outra, que se trata do seu respectivo prolongamento e instituição de novo arruamento, 

ambas destacando(sic) de área a esse fim”; Projeto de Lei n. 406, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre Leucaena leucocephala como espécie exótica invasora e estabelece 

estratégicas para a supressão de seus exemplares”; Projeto 398, autoria: Vereador Allan Sangalli: 

Assunto: “Inclusão do Aniversário do União Bom Retiro no Calendário Oficial de Eventos”; Projeto 

de Lei 399, autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: “Inclusão da Festa na Praça no Calendário 
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Oficial; Projeto de Lei n. 400, autoria: Vereador Rai do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a proibição 

e penalização da produção, divulgação ou exibição de conteúdo que envolva a sensualização de 

crianças no Município de Sumaré”; Projeto de Lei 401, autoria: Vereador Geraldo Medeiros: 

Assunto: “Altera a Lei n. 6.147, de 14 de março de 2019, que dispõe sobre a proteção e o bem-estar 

dos animais no Município de Sumaré, para modificar o Inciso X (décimo) do Art. 3º, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 402, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Institui no Município de 

Sumaré a Frente de Enfrentamento Local Contra a Adultização Infantil e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 403, autoria: Vereador Rai do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a prioridade e 

tramitação em caráter de Urgência dos processos administrativos no âmbito da administração pública 

direta e indireta do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 404, autoria: Vereador Rai do Paraíso: 

Assunto: “Institui a Tenda Lilás nos eventos de grande porte no Município de Sumaré”. Feita toda a 

leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 9000... 

Alan Leal, desculpa. Alan Leal - de n. 9033 a 9062: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - de n. 9063 a 9080: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 9081 

a 9086: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 9087 a 9095: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 9096 e 9097: Operação Tapa-Buraco, pintura de 

lombada; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 9098: Implantação de semáforo no 

cruzamento da Avenida Rebouças com a Rua Catarina Moranza Belintane, Jardim Alvorada; 

Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 9099 a 9110: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador César Bianchi - de n. 9111 e 9112: Instalação de redutor de velocidade, recapeamento na 

Rua Flor Vasconcelos, Rua Joaquim Flor Vasconcelos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - n. 9113 a 9163: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 9164 a 

9188: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 9189 a 9191: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Alan Leal - n. 9192 a 9200: Diversos; Também Indicação do Vereador Alan 

Leal - n. 9201: Sinalização de solo para faixa de pedestre; Indicação de autoria do Vereador César 

Bianchi - n. 9202 a 9205: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 9206 a 

9210: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 9211 a 9214: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 9215 a 9224: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tavares - n. 9225 a 9236: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 

9237 e 9238: Placas proibido jogar lixo e dedetização de bueiro; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha - n. 9239 e 9240: Manutenção da limpeza de galeria pluvial e recapeamento asfáltico; 

Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 9241 a 9250: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rodrigo Digão - n. 9251 a 9274: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - n. 9275 a 9281: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 9282 a 

9334: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - n. 9335 a 9356: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 9357 e 9358: Limpeza e manutenção nas Rua Um 

e Rua Alegria da Encarnação, Jardim Bom Retiro; Indicação de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia - n. 9359: Instalação de iluminação pública na Avenida Américo Ribeiro de Santos, Nova 

Europa. Feitas as Indicações das... Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça… Silêncio, por 

favor, Vereadores, para que a população possa ouvir as demandas da Câmara Municipal. Obrigado. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 101 até o 137/2025. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Requerimento n. 105, autoria: Vereador Dudu Lima: 

Assunto: “Diploma de Honra ao Mérito Zilda Arns Neumann ao Grupo Social Amigos em Ação”; 
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Requerimento n. 106, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha Antônio José Malaquias a 

Nanci Munhaes Ferreira”; Requerimento 107, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha de 

Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Claudiney Soares de Melo”; Requerimento n. 108, autoria: 

Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha de Mérito Jurídico à Dra. Karlyne Zanella da Rocha”; 

Requerimento n. 109, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha Diploma Berenice Piana à 

Sra. Lucelaine Cia”; Requerimento n. 110, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha 

Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg ao Sr. Thiago Moraes Silva”; Requerimento n. 111, autoria: 

Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha Max Vasconcelos da Silva à Sra. Karina Rodrigues”; 

Requerimento n. 112, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha Plínio Giometti ao Sr. 

Gustavo Caron”; Requerimento n. 113, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Medalha Rodolpho 

Albino à Sra. Carolina Lopes Mello de Carvalho”; Requerimento n. 114, autoria: Vereador Hélio 

Silva: Assunto: “Concede a Medalha Rodolpho Albino a Lucineia Mariano Zaparoli”; Requerimento 

n. 115, autoria: Vereador Welington da Farmácia: Assunto: “Requer entrega de Medalha Antônio 

José Malaquias ao Sr. Roberto Euclides Ravagnani”; Requerimento n. 116, autoria: Vereador Valdir 

de Oliveira: Assunto: “Concede a Medalha Rodolpho Albino ao Sr. Paulo Cesar dos Santos 

Ferreira”; Requerimento n. 117, autoria: Vereador Hélio Silva: Assunto: “Concede a Medalha Max 

Vasconcelos da Silva ao Sr. Francis Ferraz Bueno”; Requerimento n. 118, autoria: Vereador Ney do 

Gás: Assunto: “Concede a Medalha de Mérito Jurídico à Sra. Leiviane Meira de Souza”; 

Requerimento n. 119, autoria: Vereador Hélio Silva: Assunto: “Concessão de Medalha Rodolpho 

Albino ao médico Dr. Heleson Alves de Castro”; Requerimento n. 120, autoria: Vereador Valdir de 

Oliveira: Assunto: “Concede a Medalha Plínio Giometti ao Sr. Cristiano Anselmo da Silva”; 

Requerimento n. 121, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Concessão de Medalha Rodolpho 

Albino ao Sr. Nivaldo Luís Rodrigues”; Requerimento n. 122, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Concessão de Diploma de Honra ao Mérito Zilda Arns Neumann a Alessandra Rodrigues Bravo”; 

Requerimento n. 123, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Concessão de Diploma de Mérito 

Jurídico a Guilherme da Silva Bigoni”; Requerimento n. 124, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Concessão de Medalha Max Vasconcelos da Silva à Sra. Debora Mikaelle Ventura Stein Sciascio”; 

Requerimento n. 125, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Concessão da Medalha de Honra ao 

Mérito Desportivo ao Sr. Rogerio Benedito Israel”; Requerimento n. 126, autoria: Vereador Lucas 

Agostinho: Assunto: “Concede a Medalha de Mérito Jurídico ao Sr. Clodovyl Dota Telles”; 

Requerimento 127, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Concede Diploma de Honra ao 

Mérito Zilda Arns Neumann à Sra. Gislaine Patrícia Pereira Zurn”; Requerimento n. 128, autoria: 

Vereador Wellington Souza: Assunto: “Concede Medalha Plínio Giometti à Sra. Simone Thaisa de 

Oliveira”; Requerimento n. 129, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Concede a Medalha 

de Mérito Jurídico à Sra. Dra. Júlia da Silva Moitinho”; Requerimento n. 130, autoria: Vereador 

Wellington Souza: Assunto: “Concede Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Laerte Muniz 

da Silva”; Requerimento n. 131, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Concede Medalha 

Rodolpho Albino ao Sr. Igor Alves”; Requerimento n. 132, autoria: Vereador Allan Sangalli: 

Assunto: “Medalha Plínio Giometti a Gustavo Soares”; Requerimento n. 133, autoria: Vereador 

Allan Sangalli: Assunto: “Medalha de Honra ao Mérito Desportivo a Ana Paula Aparecida Levindo”; 

Requerimento n. 134, autoria: Vereador Alan Sangalli: Assunto: “Medalha de Mérito Jurídico à Dra. 

Rebeca Roana Vasconcelos Rodrigues”; Requerimento 136(sic), autoria: Vereador Tião Correa: 

Assunto: “Concede a Medalha de Mérito Jurídico à advogada Dra. Lilian Aparecida Costa Silva”; 

Requerimento n. 136, autoria: Vereador Welington da Farmácia: Assunto: “Requerimento, Medalha 

e Diploma Berenice Piana ao Sr. Edmilson José da Silva”; Requerimento n. 137, autoria: Vereador 

Wellington Souza: Assunto: “Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg ao Sr. Antônio 

Aparecido Miranda da Silva”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os 
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Requerimentos de n. 105 ao n. 137/2025 estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Votação em bloco, tá, pessoal? [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: O meu voto é favorável. Sim(*). [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião 

Correa. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovados os 

Requerimentos. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação 

das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 

de n. 133/2025, de autoria dos Vereadores Wellington Souza e Geraldo Medeiros. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra 

e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

para a 25º Festa da Mandioca realizada no Assentamento I, em Sumaré. Moção de Congratulação 

pela realização da 25ª Festa da Mandioca, promovida no Assentamento I – João Calixto da Silva, na 

zona rural de Sumaré. A Festa da Mandioca, tradicional no calendário cultural do Município, foi 

idealizada pelos próprios moradores do Assentamento I como uma forma de valorizar a produção da 

agricultura familiar e fortalecer a organização comunitária. Ao longo de suas 25 edições, o evento 

cresceu em qualidade e importância, tornando-se uma das maiores celebrações populares da zona 

rural de Sumaré. Na edição de 2025, a festa reuniu cerca de 10 mil visitantes em um ambiente 

acolhedor, com programação diversificada que incluiu pesca recreativa, bingo, apresentações 

culturais, shows de forró, música raiz e moda de viola, bailão, espaço kids e leilão de prêmios. Um 

dos pontos altos do evento foram os pratos típicos à base de mandioca (vaca atolada, caldos, bolos, 

pudins, mandioca frita, tapioca, entre outros), com o impressionante consumo de mais de 2 toneladas 

de alimento. Mais do que uma festa gastronômica, trata-se de uma verdadeira celebração da cultura 

popular brasileira e da força da agricultura familiar. A Festa da Mandioca também cumpre 

importante papel social, já que toda a renda obtida é revertida em melhorias na infraestrutura do 

bairro e em projetos sociais desenvolvidos pela própria comunidade local. A organização do evento 

foi conduzida com zelo e responsabilidade pela Associação de Moradores João Calixto da Silva, com 

apoio da Prefeitura de Sumaré, da Coopasul e de diversas outras entidades e voluntários 

comprometidos com o desenvolvimento local. Diante do exposto, apresentamos esta Moção de 

Congratulação à Associação de Moradores João Calixto da Silva, estendendo nossos parabéns a 

todos os moradores do Assentamento I, bem como aos colaboradores, parceiros e apoiadores que 

contribuíram para o êxito da 25ª edição da Festa da Mandioca”. Sala das Sessões, 12 de agosto de 

2025. Vereador Wellington Souza e Vereador Geraldo Medeiros. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Bom dia a todos, Vereadores presentes, público 

presente. É motivo de alegria que a gente faz essa Moção para o pessoal do Assentamento. 

Aconteceu no período em que a Câmara estava em recesso, e a gente não poderia passar em branco 

em fazer essa Moção. Uma linda festa que movimentou toda a cidade, vários Vereadores estiveram 

presentes aqui. Eu fiz essa Moção junto com o Vereador companheiro nosso aqui, Geraldo Medeiros, 

e peço a colaboração, o voto de todos. É uma festa que movimenta toda a cidade, toda a região, uma 

festa linda, três dias de festa, é a cultura da Cidade de Sumaré, né? Parabenizo também a Secretaria 

de Cultura, que apoiou. A gente tem que ser... não pode ser hipócrita, né, porque a Prefeitura ali 

atendeu os pedidos dos moradores. E eu falo nessa Casa com muita frequência que, o que for bom 

para a Cidade, eles podem contar com o nosso voto, que a gente não é uma oposição ignorante. 

Então, por esse motivo, parabéns para a Prefeitura, que apoiou ali o evento. Que... muitos anos de 
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vida para a Festa da Mandioca, e eu conto com o voto de todos os Vereadores presentes. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Quero aqui parabenizar os Nobres Vereadores e o Assentamento, que é muito importante a 

gente valorizar essa festa tão tradicional da cidade. A Secretaria de Cultura, por meio da PNAB, 

também ajudou bastante a festa. E estive lá presente e vi que é uma festa muito boa, muito bacana 

participar desses momentos também de lazer na Cidade de Sumaré. Parabéns a todos do 

Assentamento, e gostaria de pedir permissão para assinar junto com os Vereadores. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Está aberta a toda a Casa, Vereador. Muito obrigado, viu? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa. Encerrada a 

votação: com 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 140/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré”... 

[Ruídos ao fundo]. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e elevada 

satisfação que se apresenta a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Sra. 

Leni de Oliveira Mira, em reconhecimento à notável trajetória profissional e dedicação na área da 

Saúde. Leni iniciou sua carreira na enfermagem aos 18 anos, atuando nos hospitais de Nova Odessa e 

Paulínia. Aos 19 anos, em 1996, foi aprovada em concurso público da Prefeitura Municipal de 

Sumaré, sendo convocada para ingressar na Rede Municipal de Saúde em 1997. Ao longo de 28 anos 

de serviços prestados exclusivamente no Município, desempenhou funções em diversas unidades, 

como o PA do Matão, PA CIS Nova Veneza, UBS Jardim do Trevo, Módulo de Saúde do Soma, 

ESF Veccon e, atualmente, na ESF Virgílio Viel. O cargo de origem é o de auxiliar de enfermagem, 

exercido com maior orgulho e dedicação, sempre com o propósito de atender e cuidar de quem 

necessita. Desde 2017, ocupa cargos de gestão, contribuindo de forma estratégica para a melhoria 

dos serviços da Saúde. Além da trajetória profissional exemplar, a Sra. Leni construiu uma sólida 

família, é casada há 29 anos, mãe, madrasta e avó de três netos, conciliando a vida pessoal e 

profissional com empenho e compromisso. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental, a 

aprovação da presente Moção de Congratulação à Sra. Leni de Oliveira Mira, como forma de 

reconhecimento público pela relevante e contínua contribuição à promoção da Saúde, registrando 

votos de êxito permanente na admirável trajetória de excelência, compromisso social e impacto 

transformador na rede municipal”. Sala das Sessões, 19 de agosto de 2025. Vereador Valdir de 

Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores. Vereador Valdir de Oliveira, queria 

dar os parabéns pela referida Moção, pedir autorização para poder subscrevê-la junto com o senhor. 

E dar os parabéns pelo excelente trabalho que a Leni, nossa amiga, vem fazendo dentro do Município 

aí há vários anos. Uma pessoa extremamente técnica, competente e muito dedicada à Saúde do nosso 

Município. Infelizmente, não tem um apoio maior por conta da incompetência do Secretário de 

Saúde, a falta de gestão do Secretário, mas... [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 
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Agostinho”: Obrigado. Mas a Leni é uma excelente profissional e tem todo o meu apoio. Obrigado, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador. Enquanto há votação, queria parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira pela Moção, 

e também a Leni aí, que faz um excelente trabalho, e toda a equipe, né, que sempre trabalhou junto, 

unidas pela população. Deus abençoe! Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 142/2025, de 

autoria do Vereador Professor Edinho. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, o Vereador Professor Edinho, no uso de suas 

atribuições regimentais, apresenta à elevada consideração do Plenário a presente Moção de 

Congratulações à estudante Isabella Gonçalves Rui, pelos expressivos resultados obtidos na área da 

Matemática, que culminaram na conquista da medalha de ouro na 19ª Olimpíada Brasileira de 

Matemática das Escolas Públicas (OBMEP), recebida oficialmente em cerimônia nacional 

promovida pelo Instituto de Matemática Pura e Aplicada, realizada no Rio de Janeiro, em 30 de 

junho deste ano. A trajetória de Isabella é marcada por dedicação, talento e perseverança. Em 2022, 

conquistou sua primeira medalha de ouro na 1ª edição das Olimpíadas Mirim de Matemática da 

OBMEP, representando a Escola Estadual Professora Ivani Aparecida Queiroz Perez. No ano de 

2023, obteve medalha de prata na fase regional e medalha de bronze na fase nacional da 18ª edição 

da OBMEP. Em razão desse desempenho, foi contemplada com uma bolsa para cursar o Programa de 

Iniciação Científica na Unicamp, no ano de 2024, curso que continua frequentando em 2025, já em 

seu segundo ano de participação. Em 2024, destacou-se na Olimpíada de Matemática das Escolas 

Públicas de São Paulo (OMASP), conquistando medalhas de ouro nas 2ª e 3ª fases e recebendo a 

premiação das mãos do Exmo. Governador Tarcísio de Freitas, em cerimônia realizada no Palácio 

dos Bandeirantes, na capital paulista. Como reconhecimento adicional, foi contemplada com cursos 

do Projeto Starboard Academy e Science, atualmente em andamento. No mesmo ano, alcançou um 

feito histórico ao conquistar medalha de ouro nas fases regional e nacional da OBMEP, sendo 

convidada para a Cerimônia Nacional de Entrega de Medalhas, realizada no Theatro Municipal do 

Rio de Janeiro, em 30 de junho deste ano, promovida pelo Instituto de Matemática Pura e Aplicada, 

com a presença da Ministra da Ciência, Tecnologia e Inovação, Luciana Santos, do Ministro da 

Educação, Camilo Santana, e do Prefeito do Rio de Janeiro, Eduardo Paes. Essa conquista enaltece 

não apenas a trajetória acadêmica da estudante, mas também o nome das instituições de ensino que 

representa: a Escola Estadual Professora Ivani Aparecida Queiroz Perez e Escola Estadual Professora 

Elysabeth de Mello Rodrigues, projetando o nome de Sumaré no cenário educacional estadual e 

nacional. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de 

Congratulações a ser encaminhada à estudante Isabella Gonçalves Rui, como forma de expressar o 

reconhecimento e orgulho dessa Casa Legislativa pelas relevantes conquistas na área da matemática, 

sendo exemplo de mérito, esforço e dedicação para toda a juventude”. Sala das Sessões, 19 de agosto 

de 2025. Vereador Professor Edinho (Republicanos). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho, autor da Moção. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu peço para falar daqui do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, 

Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Para mim, é motivo de bastante alegria estar trazendo 

aqui, nesta manhã, mais uma vez recebendo aí honrarias, a nossa querida aluna Isabella. Junto dela 

está acompanhando o seu pai, o Isaque(*) Rui, tive a alegria de ser meu aluno também lá na 

Network; e também a nossa querida diretora da Escola Elysabeth de Mello Rodrigues, a diretora 
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Cidinha. É honra para nós, né, diretora, ter uma aluna exemplar, dedicada aos estudos, e sendo 

exemplo aí para tantos outros alunos. Que Deus continue abençoando a Isabella e que ela possa vir 

mais vezes a esta Casa de Leis para receber honrarias como essa. Deus abençoe! “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao Vereador 

Edinho pela Moção, por ter me deixado assinar junto essa Moção. Dar os parabéns à aluna Isabella e 

à diretora Cidinha por tantas conquistas por nosso Município, Isabella. Deus abençoe que você seja 

uma jornada... Eu sei que vão vir muitas medalhas e prêmios para você e para a nossa Cidade, porque 

está representando o nosso Município. E agradecer ao seu pai, ao irmão Isaque(*), irmão Daniel, à 

esposa e à sua mãe, por ter criado você no caminho certo. Deus abençoe, obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de parabenizar o Vereador Edinho, 

sempre tem trago diversos alunos aqui, homenageado. Eu acho que é importante e crucial incentivar 

os alunos. Parabéns à Isabella, que seja exemplo para outros alunos, né, ainda mais o desafio da 

matemática. A gente sabe o quanto a educação hoje é primordial, uma coisa que a gente zela muito 

no Município. Parabéns aos pais também, creio que sejam exemplos para a Isabella, e que ela 

incentive muito mais os alunos. Parabéns à direção da escola. E gostaria de subscrever também a 

Moção, se possível. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Quero 

aqui parabenizar o Vereador Edinho, pedir permissão para subscrever essa Moção tão importante. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Toda a Casa. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: A estudante Isabella, parabenizar ela e toda a família. Educação é a base de tudo, e a 

gente sabe que a escola da Cidinha faz muito bem isso. Parabenizar aqui a Cidinha e todos os 

professores, que ensinaram tão bem a Isabella e os demais alunos da Escola Elyzabeth, e é muito 

importante, é uma escola muito boa do Município. Parabenizar todos os alunos e a escola por essa 

conquista. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Sebastião Correa. Enquanto há votação, eu gostaria aqui de parabenizar o Vereador 

Professor Edinho pela sensibilidade de fazer essa Moção, né, a Isabella. A Isabella que, né, trouxe a 

medalha de ouro, né, da OBMEP 2024, e foi receber essa medalha lá no Rio de Janeiro. Parabéns, 

Isabella, que Deus abençoe a sua vida, que Deus faça com que você cresça cada dia mais, Isabella. 

Deus abençoe a sua vida! E também gostaria aqui de parabenizar, né, a Cidinha, a diretora, né, que 

veio acompanhá-la, e que também é um exemplo naquela Escola Elyzabeth. Deus abençoe a vida da 

Cidinha, e Deus abençoe a vida da Isabella. Parabéns, mais uma vez. E parabéns, Vereador. 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Gostaria 

de convidar aqui a Isabella para adentrar ao Plenário para receber a homenagem, a diretora, e se tiver 

familiares também pode entrar junto, tá bom? [Gritos e Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 143/2025, de autoria do Vereador Dudu Lima. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

apresentamos, para análise desta distinta Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação à Escola 
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Municipal Antônio Palioto, ao estudante Miguel Pereira Bomfim (5º ano C), e às estudantes Ana 

Lívia Silva de Lima (5º ano C), Alice Correa Lima (7º ano A), e Bianca de Oliveira Fagundes (7º ano 

A), pela classificação para a Etapa Estadual do Prêmio MPT na Escola 2025. O Prêmio MPT na 

Escola, promovido anualmente pelo Ministério Público do Trabalho, é uma ação de âmbito nacional 

que integra o programa Resgate à Infância, criado em 2010. Seu objetivo é fomentar a participação 

de crianças e adolescentes em atividades que promovam a compreensão e a defesa dos direitos 

fundamentais da infância e adolescência, com especial atenção ao combate ao trabalho infantil e à 

promoção do direito à profissionalização adequada. A iniciativa busca, por meio de atividades 

pedagógicas e culturais, despertar o senso crítico, incentivar a expressão artística e formar cidadãos 

conscientes e comprometidos com a justiça social. O prêmio conta com a participação de milhares de 

estudantes de escolas públicas em todos os estados do Brasil, abrangendo diversas categorias 

artísticas e literárias, como desenho, conto, poesia e música. Ao longo dos anos, consolidou-se como 

uma das mais relevantes ações de educação em direitos humanos voltada ao público escolar, 

estimulando a integração entre professores, alunos, famílias e comunidades, na luta pela erradicação 

do trabalho infantil. Neste ano, o Município de Sumaré participou na categoria desenho, promovendo 

atividades que incluíram debates, pesquisas e produções artísticas. Os trabalhos foram avaliados com 

base em critérios como clareza temática, criatividade, originalidade e alinhamento à proposta 

pedagógica. Os vencedores dessa etapa, agora representantes de Sumaré na competição estadual, 

demonstraram talento, sensibilidade e engajamento em suas produções, elevando o nome de nossa 

Cidade e reforçando o papel da educação como instrumento de transformação social. Assim, caso 

aprovada esta Moção, esta Casa de Leis manifestará seu reconhecimento e orgulho pela dedicação 

dos alunos, pelo empenho da direção, corpo docente e equipe escolar, e por levarem o nome de 

Sumaré a um certame de tamanha importância social e educacional. Que este exemplo sirva de 

inspiração a todos, reafirmando o compromisso com uma educação de excelência, transformadora e 

promotora de cidadania”. Sala das Sessões, 19 de agosto de 2025. Vereador Dudu Lima. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Sebastião Correa. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 144/2025, de autoria 

do Vereador Wellington Souza. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Congratulação pelos 51º Anos da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Sumaré (Apae), comemorado no dia 24 de julho 2025. Fundada em 24 de julho de 

1974, a Apae de Sumaré é uma associação civil, filantrópica e sem fins lucrativos, que atua de forma 

contínua na promoção da inclusão social, defesa de direitos e melhoria da qualidade de vida das 

pessoas com deficiência intelectual e múltipla. Sua missão é clara: promover e articular ações de 

defesa de direitos, prevenção, orientação, prestação de serviços e apoio às famílias, contribuindo para 

a construção de uma sociedade mais justa e solidária. Com um trabalho amplo e integrado, a 

instituição atende regularmente 449 pessoas, contando com uma equipe de 80 profissionais 

especializados, incluindo professores, terapeutas, psicólogos, assistentes sociais e outros especialistas 

que oferecem atendimento educacional, social e de saúde. No campo da educação, a Apae é 

mantenedora de Escola de Educação Especial, oferecendo Educação Infantil e Ensino Fundamental a 

alunos que necessitam de apoio intermitente ou permanente, conforme princípios da educação 

inclusiva. Atua em parceria com a Secretaria Municipal de Educação e com a Secretaria Estadual de 

Educação, garantindo também o Atendimento Educacional Especializado e proporcionando 
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atividades de arte, educação física, psicomotricidade, psicopedagogia e muito mais. No trabalho 

social, a Apae realiza acolhimento com escuta qualificada, orientação sobre benefícios sociais, 

encaminhamentos a órgãos públicos, articulação com CRAS, CREAS, Conselho Tutelar e programas 

municipais, além de promover a integração das famílias e fortalecer vínculos comunitários. Na área 

da Saúde, oferece atendimento interdisciplinar em fisioterapia, fonoaudiologia, terapia ocupacional, 

psicologia, nutrição, enfermagem, psicomotricidade e psicopedagogia, com capacidade para mais de 

3.300 procedimentos mensais, 100% destinados aos usuários do SUS. Além disso, a Apae de Sumaré 

realiza sete grandes eventos anuais: Páscoa, Festa Junina, Feijoada, Aniversário da Instituição, Festa 

das Crianças, Bingo e Festa de Fim de Ano, além de atividades inclusivas como torneios esportivos, 

passeios culturais, festas temáticas e campanhas de conscientização, como o Dia Internacional da 

Pessoa com Deficiência, e eventos sobre o autismo. Com essa trajetória de dedicação, acolhimento e 

transformação social, a Apae de Sumaré se tornou referência regional e motivo de orgulho para toda 

a população. Diante disso, esta Casa Legislativa, em nome de toda a comunidade sumareense, rende 

justas homenagens à Apae de Sumaré, seus dirigentes, colaboradores, voluntários, parceiros e 

apoiadores, reafirmando o respeito, a gratidão e o reconhecimento por esse trabalho incansável, que 

há 51 anos transforma vidas e constrói pontes para um futuro mais inclusivo e humano”. Sala das 

Sessões, 19 de agosto de 2025. Vereador Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção, Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Muito Obrigado. É motivo de alegria que a 

gente faz essa Moção para a Apae, desde quando eu trabalho no auxílio político do meu irmão 

(Willian Sousa), acompanho o trabalho da Apae que é feito na Cidade de Sumaré, é um trabalho com 

excelência. Muitas famílias carentes que são atendidas ali, e a gente pede que... para, esse ano a gente 

participou de um café da manhã, alguns Vereadores estiveram presentes, inclusive o Presidente 

participou do café da manhã, em nome do Ricardo, da Adriana, todos os profissionais ali, os 

cuidadores. Parabenizo pelo trabalho que é feito com excelência, e a gente pede que a Prefeitura 

possa ter um olhar carinhoso, um amparo, pois a Apae merece, precisa, pois cuida das nossas 

crianças. E agradeço e peço o voto de todos os Vereadores presentes aqui. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador... Quem que pediu a questão de ordem? “Vereador “Allan Sangalli”: Allan, Allan. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para 

falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Allan Sangalli”: Parabenizar o 

Vereador Wellington pela Moção, parabenizar a todos da organização lá de linha de frente, lá da 

Apae. Conheci de perto a entidade lá, consegui também, foi minha primeira Emenda com o 

Deputado, trazer uma Emenda que ajuda, R$ 150 mil para ajudar a Apae também, com o Deputado 

Federal Jonas Donizette. Conheci, vi que é muito sério o Projeto, peço para quem puder ajudar, eles 

precisam de muita ajuda, porque lá os custos são muito altos, e que com a ajuda de cada um poder 

levar, poder atender várias crianças, a gente sabe também que pode ter fila de espera, e que é um 

Projeto muito sério. Parabéns, Vereador, parabéns a todos da Apae. Vida longa lá a Apae, e o que 

precisar desse Vereador, pode contar com a gente também. “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Também gostaria de 

parabenizar meu companheiro Wellington Souza por essa Moção, e pedir autorização para 

subscrevê-la. A Apae é uma entidade que cuida daquelas crianças que mais precisam de cuidado. 

Parabéns, Vereador, e nós não temos medido esforços também para ajudar a Apae e a Pestalozzi. 
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Ano passado, conseguimos 150 mil para a Apae e 150 para a Pestalozzi; esse ano conseguimos mais 

100 mil para a Apae, mais 100 mil para a Pestalozzi. Então, quero parabenizar e peço autorização 

para poder subscrever essa Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Encerrada a votação: com 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 145/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa Legislativa a presente Moção de Congratulação à 

Igreja Católica, em especial à Paróquia Sagrado Coração de Jesus, pela excelente organização e 

realização do tradicional Show de Prêmios, ocorrido no último final de semana. O evento, que já está 

em sua 9ª edição, é um marco no calendário da Cidade, reunindo a comunidade em um ambiente de 

fraternidade, solidariedade e alegria. Nesta edição, o Show de Prêmios contou com a participação de 

aproximadamente 3 mil pessoas, reafirmando sua relevância social, cultural e espiritual para o 

Município. Com destaque para o prêmio principal no valor de R$ 20 mil, além de diversas outras 

premiações, o evento ofereceu uma programação diversificada, com atrações musicais, barracas com 

comidas típicas e atividades que celebram a união e o trabalho coletivo. Ressaltamos de forma 

especial a liderança do Padre César, que esteve à frente de toda a organização do evento, conduzindo 

com sabedoria, fé e dedicação cada etapa dos preparativos, motivando voluntários e comunidades 

para a concretização desse grande momento. Também destacamos a valiosa contribuição dos 

voluntários das comunidades de fé, que, com empenho e comprometimento, tornaram possível a 

realização do evento. Participaram ativamente as igrejas: Nossa Senhora Aparecida, São João 

Batista, Sagrada Família, Senhor Bom Jesus, Santa Terezinha, São Pedro e São Luiz Gonzaga, cuja 

cooperação foi essencial para o sucesso da iniciativa. A presente Moção reconhece e parabeniza 

todos os envolvidos, especialmente os fiéis, os organizadores, os voluntários e os líderes 

comunitários pelo comprometimento em manter viva a tradição que fortalece os laços da comunidade 

e promove valores cristãos de partilha, amor e solidariedade. Que esta homenagem sirva de estímulo 

para os eventos como este, continuem sendo realizados e engrandecendo a história da nossa Cidade”. 

Sala das Sessões, 19 de agosto de 2025. Vereador Wellington Souza. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 145/2025, Vereador Wellington Souza, está em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Gostaria de parabenizar a todos que estiveram presentes no domingo, no Show de Prêmios, que 

aconteceu na Igreja Bom Jesus, na região do Matão. Em nome do Padre César, parabenizar todas as 

sete paróquias que estiveram presentes, uma linda festa, teve início às 9h da manhã e foi até às 15h 

da tarde, movimentou todo o bairro, sem contar o importante trabalho que a igreja católica mobiliza 

no bairro. Quando a população precisa ali de uma cadeira de rodas, de um par de muletas, de uma 

cama hospitalar, os Vicentinos, ali, que fazem um serviço excelente da igreja católica, é o que apoia 

muitas vezes as famílias que mais precisam. Então, grande parte desse dinheiro arrecadado é em prol 

desses trabalhos, né, do serviço social que ali precisam as famílias carentes. Então, conto com o voto 

de todos os Vereadores, e gostaria de, em nome de todas as comunidades, parabenizar eles. E um 

abraço, Padre César, também, que está acompanhando a Sessão, e agradeço a fala. Muito obrigado, 

Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 
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discussão. Não ha… “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ainda a tempo, quero pedir permissão para 

falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ainda a tempo, parabenizar o Vereador Wellington aí 

pela Moção, também em nome do Padre César, que é um grande amigo aí, sempre está à frente de 

grandes eventos, ali, de grandes ações para toda essa comunidade. Quero parabenizar a todos que se 

dedicaram o seu tempo para poder fazer esse evento. Um grande abraço a todos aí, e que a festa 

tenha longas datas à frente, aí, com muito sucesso sempre. Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, coloco em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu 

voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, 

Excelência. Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, encerro a votação, a Moção está 

aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação à Paróquia Santa Clara de Assis pelas celebrações da 

Novena de Santa Clara. Sob a liderança e orientação espiritual do Reverendo Sr. Rafael Machado, a 

Paróquia Santa Clara de Assis, localizada no bairro Jardim Amélia, promoveu, nos dias 2, 3, 9, 10, 

16 e 17 de agosto de 2025, um maravilhoso evento unindo fé, devoção e confraternização, 

resgatando tradições culturais e religiosas profundamente enraizadas na comunidade católica 

sumareense. Organizada de forma acolhedora e participativa, a festa proporcionou momentos de 

convívio fraterno, solidariedade e alegria a centenas de moradores e visitantes, servindo para 

fortalecer os laços de amizade e união dos moradores do bairro Jardim Amélia e redondezas. A 

novena em honra a Santa Clara de Assis, celebrada oficialmente nos dias 3 e 11 de agosto, reforçou o 

espírito de oração e reflexão cristã, relembrando o legado de humildade, serviço e amor ao próximo 

que marcaram a vida da santa. Diante disso, esta Casa de Leis parabeniza a Paróquia Santa Clara de 

Assis, seus voluntários, colaboradores e toda a comunidade paroquial pela organização exemplar e 

pelo êxito da quermesse e da novena, que contribuíram para a preservação da fé, da cultura e do 

espírito comunitário em nosso Município”. Sala das Sessões, 18 de agosto de 2025. Vereador Ney do 

Gás. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 146/2025, de 

autoria do Vereador Ney do Gás, está em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador autor da Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Quero 

aqui pedir o voto favorável dos Nobres Pares, em nome do Padre Rafael Machado, agradecer todos 

colaboradores, todos os participantes pelo evento maravilhoso que veio a fortalecer cada vez mais a 

comunidade católica. Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para 

falar do local, Presidente? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Parabenizar o Vereador Ney 

do Gás, pedir permissão para assinar junto com o senhor, já declaro meu voto favorável, foram 

momentos de fé e alegria daquela comunidade, muito importante para a nossa Cidade. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 
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“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabéns, 

Vereador Ney, pela Moção. Vi nas redes sociais que movimentou toda a região ali do Amélia, do 

Maria Antônia. É importante ter esse tipo de Moção, e parabenizar também o Padre Rafael, 

responsável pela festa. Gostaria de subscrever também a Moção. Muito obrigado. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza... Welington 

da Farmácia, desculpa. [Risos] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Não tem 

problema, Presidente. Wellington Souza, meu amigo. Peço permissão para falar do local. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui também parabenizar o Vereador Ney, pela Moção. 

Passei lá, estive lá presente; e parabenizar o Padre Rafael, tá, pela festa que teve ali. E que é assim, 

esses detalhes que chamam a comunidade, que movimentam a comunidade, e faz bem para todo o 

Município. Parabéns, Ney, e eu peço para subscrevê-lo, essa Moção. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presidente, só para falar para os Nobres Pares que a Moção está aberta a toda a Casa, e será 

uma honra ter a assinatura de todos. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, coloco em votação. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Sim, meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Registrado, Excelência. Enquanto a Moção está em votação, queria agradecer a presença do 

Vereador de Valinhos, o Alexandre Japa, foi o segundo Vereador mais votado lá da Cidade, é muito 

prazeroso a sua presença aqui. Obrigado, Vereador. Com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

aos integrantes da Paróquia Sagrado Coração de Jesus, na pessoa do Padre César Divino de Souza, 

pároco da mesma igreja, pelo Show de Prêmios realizado no último dia 17, domingo. O evento, 

recorrente anualmente, organizado pela Paróquia Sagrado Coração de Jesus, tem ganhado público e 

notoriedade entre os participantes. No último domingo, o evento contou com mais de 4 mil 

participantes. Asseguramos que foi uma manhã de domingo regada pela alegria e entusiasmo dos 

participantes, que vibraram com as pedras cantadas no bingo, extremamente organizada, desde a 

recepção aos participantes, a venda de cartelas, além de oferecerem opções no cardápio de comes e 

bebes com diversidade e qualidade. A todos os organizadores, nosso sincero reconhecimento pela 

dedicação e a realização do evento. Portanto, Exmo. Sr. Presidente, em reconhecimento ao sucesso 

do Show de Prêmios, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário que seja encaminhada a 

presente Moção de Congratulação ao Padre César Divino de Souza, e estendida aos demais 

integrantes da Paróquia Sagrado Coração de Jesus”. Sala das Sessões, 19 de agosto de 2025. 

Vereador Tião Correa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 

147/2025, de autoria do Vereador Sebastião Alves Correa, está em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sim, meu voto é favorável, né, quero parabenizar mais uma 

vez todas as comunidades envolvidas nesse Show de Prêmios, que foi um sucesso mais uma vez, de 
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todos os anos. Ao nosso amigo, Padre César, que lá liderou todo esse processo. Parabéns a quem 

compareceu, meus parabéns, e vamos preparar para a próxima. Meu muito obrigado. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Seu voto está registrado, Excelência. Parabéns 

pela referida Moção, e é um prazer vê-lo saudável, aí, fazendo a Sessão, esperamos a tua presença 

aqui no Plenário o mais rápido possível. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Em breve, e está 

aberta a toda Casa, e conto com o voto de todos. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de n. 

148/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação 

que venho apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos ao 

Sr. Felipe Bressanim (Felca), influenciador digital que, por meio de seu canal no YouTube e das 

redes sociais, trouxe à tona um grave problema que afeta a sociedade contemporânea: a exposição e 

adultização precoce de crianças e adolescentes em ambientes digitais. A exposição na internet gera 

riscos para toda e qualquer pessoa, mas no caso de crianças e adolescentes esses riscos são ainda 

maiores, devido à superexposição, que facilita o acesso de criminosos e favorece a exploração sexual 

e a adultização das crianças. O conteúdo divulgado pelo influenciador ultrapassou a marca de 31 

milhões de visualizações e repercutiu em todo o território nacional, despertando ampla atenção da 

sociedade civil e mobilizando diferentes esferas de poder, inclusive motivando a apresentação de 

proposições legislativas no Congresso Nacional, com vistas à proteção integral da infância, nos 

termos previstos na Constituição Federal e no Estatuto da Criança e do Adolescente. A defesa da 

criança e do adolescente deve ser efetiva e constante, para assegurar não apenas seus direitos, mas 

também a preservação de sua inocência e dignidade. A utilização de crianças e adolescentes em 

conteúdos digitais, com o objetivo de atrair seguidores ou gerar engajamento, é inaceitável e precisa 

ser combatida, isso porque as redes sociais podem conectar redes de pedofilia. As recentes 

discussões públicas sobre o uso de redes sociais por menores de idade e sobre a veiculação de 

conteúdos que exploram a imagem de crianças e adolescentes reforçam a necessidade de uma 

regulamentação mais rigorosa, estabelecendo regras claras para a atuação das plataformas digitais, 

mecanismos efetivos de fiscalização e sanções proporcionais à gravidade das infrações. Por estas 

razões, propõe-se a presente Moção de Congratulação e Aplausos ao influenciador Felipe Bressanim 

(o Felca), requerendo que, aprovada a mesma, seja encaminhada ao homenageado, como forma de 

reconhecimento público pelo seu ato de coragem e responsabilidade social”. Sala das Sessões, 19 de 

agosto de 2025. Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu acho que tem um vídeo, eu peço para a sonoplastia colocar o vídeo do influenciador 

para passar aqui. [Exibição de vídeo] “Sr. Felipe Bressanim Pereira - Felca”: “Você sabe o 

significado da palavra ‘adultização’? O processo de adultização refere-se ao distanciamento da 

criança do seu mundo infantil e sua inserção precoce no mundo dos adultos. Agora eu te falo o 

verdadeiro significado: sexualização precoce e maior risco de abuso, problemas de autoestima e 

insegurança, desenvolvimento emocional prejudicado, ansiedade, baixa estima, depressão, e 

dificuldade de sociabilização. É aí que entra o Hytalo e outros. Por que pessoas com essas insistem 

em tirar a infância das crianças? A infância é um período curtíssimo das nossas vidas, e todo o resto 

é vida adulta. Adultizar uma criança, fazê-la crescer rápido demais, é um dos maiores pecados que 

você pode cometer com uma alma. Mas, respondendo à pergunta do porquê alguém faria isso: 

Dinheiro. Para almas inescrupulosas tudo é uma forma de ganhar dinheiro. E qual o valor de uma 

infância roubada? Quanto de dinheiro entrando fecha essa conta? O nome ‘influenciador’ não é à 

toa. Se você tem uma câmera e um público, você tem poder para influenciar pessoas, independente 

se para o bem ou para o mal. Tudo que você mostra se torna lei para muitos que te acompanham. E 

com tanto poder e pouquíssima responsabilidade, o que você escolhe é mostrar crianças em traje de 



14 
 

  

banho, expostas, dançando com pouca roupa, em ambientes adultos com álcool, fazendo show 

seminua para adultos? Ah, mas não para sempre. As contas de Hytalo Santos e Kamylinha acabam 

de ser desativadas, e eles estão sendo investigados pelo Ministério Público. Mas é pouco. Além 

desses influenciadores pagarem, devemos cobrar em massa uma mudança nas redes sociais, para 

que conteúdos como esse não sejam espalhados, permitidos, nem monetizados. Vai por mim. Tira o 

dinheiro dessa galera que tudo o que eles fazem na vida perde o sentido, talvez a própria vida perde 

o sentido. É extremamente comum crianças que crescem nos holofotes tornarem-se adultos 

disfuncionais. A gente sabe disso, a gente observa isso, e continua colocando criança nos holofotes 

antes mesmo de elas terem idade suficiente para poder sequer escolher. Imagina, um adulto entra 

em um consultório psicológico e diz assim: ‘Eu quero fazer uma regressão, eu só quero saber como 

é ser criança’. Isso acontece. Cabe a você que assiste esse vídeo a mudança. Não veja como fofinho 

uma criança dançando, se sexualizando, veja como o que é: um roubo do tempo perdido. Ah, espera 

aí. Um roubo de um tempo que não volta mais. Se não existir punição, mais casos serão gerados e 

mais crianças serão traumatizadas. As redes são podres. O que mais me assusta não é uma pessoa 

filmar uma criança, o que assusta é ter quem veja. Como Martin Luther King dizia: ‘O que me 

preocupa não é o grito dos maus, é o silêncio dos bons’. Não assistam, não engajem, denunciem. Eu 

falo, mas influenciadores insistem em monetizar crianças. “Ah, mas a criança que pediu”. Criança 

pede para comer giz. A responsabilidade é dos tutores. Quantas infâncias perdidas e quantas 

crianças que crescem rápido demais vão precisar existir para darmos importância para o assunto? 

Enquanto isso... uma a cada oito crianças sofre abuso sexual antes dos 18 anos”. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 148/2025, de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu quero parabenizar o Vereador 

Lucas por essa excelente Moção, visto que realmente este é um tema que precisamos, sim, trabalhar 

firmes. Este Vereador já tem protocolado nessa Casa de Leis, desde o dia 5 de fevereiro. Antes 

mesmo de o Felca vir a público fazer essa denúncia, eu já estava preocupado com esse tema, Lucas. 

Por quê? Eu sou professor, já estive dentro da sala de aulas e, hoje, em qualquer momento de 

distração dentro da sala de aula, se você vai fazer uma comemoração com os alunos, as músicas que 

os alunos colocam para ouvir nesse tempo de integração são das piores, são de baixo calão, palavras 

obscenas, coisas horríveis. E o que faz uma criança sem juízo dançar esse tipo de música? Funks 

horríveis, de palavras com muita sexualidade, é esse tipo de música. E é essa lei que eu estou 

propondo a essa Casa. Já conversei com o Presidente para que ele traga urgentemente em votação, 

porque precisamos proteger as nossas crianças. Porque as danças vêm através desse tipo de música, 

de músicas baixas, de baixo nível. Então, nós, Vereadores, está sobre nossas costas proteger as 

nossas crianças, principalmente as crianças da nossa Cidade de Sumaré, na qual representamos, aí. 

Porque pai e mãe trabalham o dia todo, não se sabe o que se passa nas escolas. Eu, como professor, 

quando vinha esse tipo de música, eu tirava. “Esse tipo de música na minha aula, não”, eu falava 

claramente, mas tem professor que aceita. Infelizmente, tem. Porque não são filhos dele, entendeu? 

Então, ser criado de qualquer maneira ali, o professor não vai perder nem ganhar nada com isso, mas 

eu tenho filho, defendo meus filhos e defendo filho de outros pais também. Porque o pai e a mãe 

estão ali trabalhando, e a criança está ali fazendo insinuações com músicas profanas. Então, eu te 

parabenizo Lucas por este reconhecimento, e você continue trazendo para essa Casa de Leis 

proposituras e ações importantes como essa. Parabéns! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 
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local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Esse assunto veio à tona, né, semana passada, inclusive a gente 

estava conversando, eu e o Vereador Digão, a respeito dessa questão. Somos da Comissão de 

Educação. Ia propor para o Presidente Dudu Lima, para a gente propor, professor Edinho, leis a 

respeito dessa questão. O Felca despertou algo que a gente... Estava inibido na sociedade e, de uma 

certa maneira, ele provocou toda a sociedade. E foi até [Ininteligível] à emissora Globo, que é uma 

das maiores do país, e relatou que tem sofrido ameaças, né? Ele ficou em evidência. Então, isso tudo 

é muito perigoso. As nossas crianças são a esperança do nosso país, a gente tem que zelar, tem que 

cuidar. E eu parabenizo o Presidente, né, Lucas Agostinho, pela Moção. E a gente propõe para a 

gente conversar com o Conselho de Educação, com os professores, para a gente propor leis que 

venham a somar, agregar no Município de Sumaré. E não só fazer lei por fazer, né? Para ganhar 

likes, méritos, assim não. Tem que fazer lei para fazer a diferença na Cidade de Sumaré. Então, 

proponho ao nosso Presidente da Comissão de Educação, Dudu Lima, Vereador Digão, e todos os 

Vereadores, que a gente possa sentar e analisar uma lei que possa somar na nossa Cidade de Sumaré. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. E gostaria de subscrever essa Moção. Muito obrigado. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiro, eu 

quero parabenizar o senhor pela Moção, já peço para subscrever também. É algo de extrema 

importância. Parabenizar o professor Edinho, o nobre Vereador Professor Edinho, que já havia 

proposto algo desse tema que realmente veio à tona e se tornou muito mais delicado. A gente tem 

outros Vereadores que já protocolaram leis também nesse sentido aqui, na Casa, e é de extrema 

importância. Já havia falado com o Vereador Wellington também de a gente ter essa discussão com a 

promotoria pública, com conselhos de educação, com até o próprio Conselho de Infância e Juventude 

da Cidade, a gente... o Conselho Tutelar. Porque eles [Ininteligível] assuntos, essa lei deve ser 

aprovada com o Regime de Urgência no Senado, uma Lei Federal, e é legal a gente adequar para as 

questões municipais aqui, né? Acredito que essa semana deve ser aprovada essa lei, por tudo que a 

gente vê correndo na imprensa, e seria legal essa Casa debruçar sobre isso, compactar uma lei aí que 

atenda, realmente, o Município. Eu estou à disposição como membro da Comissão, como Vereador, 

e pode contar sempre com a gente em prol dessa luta que é muito importante. Parabéns a todos aí que 

estão engajados nessa Casa, parabéns Vereador também. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Primeiramente, parabenizar a V. Exa. pela Moção, nesse momento tão importante que o 

assunto foi ventilado, né, está muito aquecido. Um assunto que é de muita importância e já deveria 

ser tratado, né? O Vereador professor Edinho veio e trouxe a discussão, que ele já estava tratando 

isso. Muito importante, por estar dentro das escolas e já conhecer um pouco dessa realidade. Eu creio 

que, assim como o Vereador Digão e o Vereador Wellington disseram, essa Casa precisa também 

trazer esse tema para dentro, fazer essa discussão. Vamos propor audiências públicas e atividades 

para que a gente possa discutir junto com a comunidade, junto com conselhos e organizações que 

tratam do ambiente escolar, e também da juventude e das crianças do Município. Muito importante a 

gente abrir essa discussão, que ela também vai além de gênero musical, ela vai... A questão da 
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adultização, ela é mais a exposição das crianças, né? A gente precisa tratar isso e é muito importante 

a gente enrijecer as leis para que possa ser melhor tratado esse tema. Parabéns! Peço autorização para 

assinar junto com o senhor a Moção, e vamos puxar alguma audiência pública ou alguma atividade 

através da Comissão. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. Esse assunto de adultização das crianças, ele veio, ele está em alta agora nas 

redes sociais aí por conta, graças a uma denúncia que o influenciador Felca fez. É um assunto que é 

muito difícil de falar, mas é uma coisa que nós temos, por obrigação, pelo fato de estarmos aqui 

como legislador, nós precisamos de falar sobre esse assunto e brigar para que isso não aconteça, 

certo? Hoje em dia a gente vê coisas que, no nosso mundo, no nosso convívio, a gente acha que é 

coisa que, isso não vai acontecer, mas a gente acaba, quando passa a estudar um assunto, você acaba 

vendo que isso, infelizmente, no nosso país, no mundo que nós vivemos hoje, isso acontece 

diariamente. Você viu que a denúncia do Felca, a cada oito crianças, uma é abusada sexualmente 

antes dos 18 anos. Então, é um assunto que nós temos que trabalhar, e acho que o Poder Público, ele 

tem por obrigação estar colocando profissionais dentro das escolas para poder estar vendo, estar 

cuidando das nossas crianças, para que esse tipo de situação não aconteça. Acho que é muito 

importante, até o Prefeito podia fazer aí uma conversa com o Secretário de Saúde, junto com o 

Secretário de Educação, colocar psicólogos, psicopedagogos dentro das escolas municipais para 

acompanhar o crescimento das crianças e ver a evolução ali, no dia a dia, se tem alguma coisa que 

possa estar fazendo mal às crianças, certo, junto com o Conselho Tutelar, acompanhando essa 

juventude. Isso é obrigação nossa, do Poder Público, nossa, do Poder Legislativo, do Poder 

Executivo, estar cuidando das crianças. A gente vê que, nos últimos anos, as crianças, elas estão, a 

cada dia mais, dentro, mexendo com o celular, com o tablet, com... nas telas, né? Então, isso são 

situações que nós, como Vereadores, como legisladores, nós precisamos acompanhar isso das 

crianças. O mal que as telas fazem às crianças e que, muitas vezes, a gente vê as escolas 

influenciando ainda mais com as questões das plataformas, inserindo os tablets, os computadores na 

vida das crianças, que isso acaba, a primeiro momento, a gente acha que isso... que faz bem para as 

crianças, no final, isso acaba fazendo mal. Então, nós precisamos, acho que, voltar um pouco daquela 

nossa essência de professor ter mais dentro da escola aula papel, caneta, lousa, e sair um pouco 

dessas questões das telas, né? Não que não tenha que ter esse tipo de ensino, esse tipo de modalidade 

dentro das escolas, mas eu acho que nós precisamos de sair um pouco disso, né? Nós vemos relato aí 

de crianças que estão viciadas em telefone. Quem tem criança pequena aqui sabe da dificuldade. Eu 

tenho uma briga diária na minha casa com meus dois filhos referente à tela, à televisão, a tablet, a 

celular, que eles querem ficar jogando, ficar assistindo vídeo, ficar ali, e, às vezes, deixam de ter 

aquela vida de criança, de brincar, de correr, de fazer aquela atividade que toda criança aqui, que nós 

tivemos na nossa infância, e passam a ficar trancados dentro de um quarto, na sala, ali, vendo, só 

mexendo no telefone. E isso pode ter um problema que ela pode levar para o resto da vida dela. 

Então, é um momento que está em alta nas redes sociais, graças à denúncia do Felca, essa questão da 

adultização das crianças, mas que nós temos que fazer essa discussão. E sem política ideológica 

partidária, por conta do lado “A”, o lado “B”, o lado “C”. Eu acho que nós, como legisladores, é uma 

pauta que nós temos que vestir a bandeira das crianças e não vestir bandeira partidária, para poder 

fazer o que tiver que fazer e defender as crianças acima de tudo. Eu deixo essa Moção aberta para 

toda a Casa, todos os Vereadores que quiserem assinar, está à disposição. E, não havendo mais 

oradores, eu coloco em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, 

Excelência. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção foi aprovada. Pergunto ao 2º 
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Secretário que... se tem mais alguma Moção para ser apre... apreciação? [Falas sobrepostas] “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Não. Não tem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Pergunto ao 1º Se... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem do Vereador... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Não, pode continuar. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Tá 

bom. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pode continuar e depois eu peço. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Tá bom. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito 

no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem do Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, para 

o bom andamento da Sessão, pergunto ao Plenário se podemos passar direto para o Ordem do Dia. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Ô Vereador, eu peço... ao senhor, o 

Presidente Hélio Silva, acho que por conta da diabetes dele, ele pediu para suspender a Sessão por 

conta de 15 minutinhos. E aí, eu coloco o pedido do senhor em votação. Mas o Presidente Hélio 

pediu para a gente poder suspender a Sessão por 15 minutos. O pedido de V. Exa. é regimental, 

pergunto ao Plenário, os favoráveis que se manifestem, e os contrários permaneçam como estão. 

Então com... [Falas fora do microfone] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do 

Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu retiro o meu pedido. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pedido de V. Exa. está retirado. Não havendo mais oradores 

inscritos, declaro encerrada a Sessão às 13h21. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Srs. Vereadores, registrem suas presenças, por favor. [Falas fora do microfone] “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero 

colocar minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. [Falas fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2025, 

às 14h58. Ordem do Dia. Item 1: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 241/2025, de autoria dos 

Vereadores Alan Leal, Welington Domingos Pereira e Vereador Hélio Silva. “Dispõe sobre a 

instalação de câmeras de monitoramento em paralelas e passagem subterrâneas do Município de 

Sumaré, permitindo a celebração de parcerias com iniciativas privadas, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Segurança Pública: favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria que fosse feita a leitura da Justificativa do Projeto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Vereador 1º Secretário, leia a Justificativa do Projeto de 

Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Nobres Pares, a presente proposta visa aumentar a 

segurança da população de Sumaré por meio da instalação de câmeras de monitoramento em 

passarelas e passagens subterrâneas, locais onde frequentemente há registros de crimes e situação de 

risco, especialmente no período noturno. A presença de equipamentos de vigilância nessas áreas 

inibe a ação criminosa e possibilita uma resposta mais rápida das forças de segurança em casos de 

ocorrência. Para viabilizar a implementação dessa medida sem comprometer o orçamento municipal, 

o projeto prevê a parceria com a iniciativa privada, permitindo que empresas interessadas arquem 
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com os custos da instalação, manutenção e operação das câmeras, garantindo que as imagens sejam 

disponibilizadas em tempo real para a polícia municipal. Além de contribuir para a segurança 

pública, o Projeto também possibilita um retorno institucional às empresas participantes, permitindo 

a exploração publicitária nos locais onde do Termo de Cooperação, o que pode estimular o setor 

privado a aderir à iniciativa. O Projeto também estabelece responsabilidades claras para os parceiros 

privados, prevendo sanções em caso de descumprimento das obrigações, como a revogação do 

Termo de Cooperação e a remoção da publicidade autorizada. Ainda, para garantir a efetividade da 

fiscalização, caso a empresa não remova sua publicidade dentro do prazo determinado, o próprio 

Poder Público poderá realizar a retirada, com os custos sendo repassados à empresa responsável, 

seguindo os trâmites da dívida ativa municipal. Dessa forma, a proposta une eficiência na gestão 

pública, segurança para os cidadãos e parceria estratégica para o setor privado, garantindo um 

impacto positivo e duradouro para a cidade. Concluindo, com o devido respeito, submetemos o 

presente Projeto de Lei à elevada apreciação dos Nobres Vereadores que integram essa Casa 

Legislativa, na esperança e na certeza de que, após regular tramitação, seja, ao final, deliberado e 

aprovado na devida forma”. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa. Sr. João Maioral. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

enquanto computa os votos aí, eu gostaria de convidar a Comissão de Finanças e Orçamento para que 

a gente possa se reunir amanhã a partir das 15h aqui, no Plenário da Câmara. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

pedido da V. Exa. está registrado. Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, o meu voto é favorável. No painel está mostrando que eu 

estou na Presidência, e aí, eu não estou conseguindo fazer a votação aqui. Então, só para ficar 

registrado em Ata, meu voto é favorável. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Obrigado, Presidente. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do 

local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Aproveitando o ensejo, eu gostaria de convidar os membros da Comissão de 

Educação para nos reunirmos amanhã, às 4h da tarde. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

pedido da V. Exa., Vereador Dudu. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, 

claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de convidar também e 

convocar os nossos Nobres Vereadores João Maioral e Vereador Joel para quinta-feira, às 14h, a 

gente realizar a reunião da Comissão de Justiça e Redação. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Está registrado o pedido da V. Exa., Vereador Alan Leal. Vereadores que fazem parte 

das Comissões, é muito importante que façam as reuniões, pois estamos com poucos Projetos de Lei 

aprovados pelas Comissões para que possa fazer a Ordem do Dia da próxima terça-feira. Então seria 

muito importante analisar e aprovar alguns Projetos de Lei para que a gente possa montar a pauta da 

Ordem do Dia da próxima semana. Muito obrigado. Encerrada a votação. Com 20 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, aprovado a Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 
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373/2025, autoria: Vereador Rodrigo Digão. “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município 

de Sumaré o Projeto Influência Hip Hop”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

pareceres favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de 

Lei. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu gostaria de pedir o voto aos 

Nobres Pares ao Projeto de Lei. É um artista da nossa Cidade, que além de ser um defensor do hip 

hop, também tem projetos sociais junto com crianças aqui. Esse é um evento que vem pessoas de 

todos os cantos do mundo. Inclusive, vai ser em setembro, ele vai estar estendendo aqui para todos os 

Pares da Casa aqui, para participar desse evento. Então, eu gostaria de pedir o voto para cada um dos 

Vereadores aqui para um artista nosso local aqui nesse Projeto. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. Queria parabenizar a V. Exa., Vereador Digão, pelo 

excelente Projeto de Lei. É um Projeto de Lei que, na verdade, é igual o senhor mesmo já falou, são 

artistas de todo o nosso Brasil. Deus abençoe. Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Enquanto os demais votam aí, eu queria agradecer de coração a todos 

que fizeram a corrente de oração para a minha recuperação. Eu agradeço de coração. Meu muito 

obrigado a cada um de nossos sumareenses. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a fala da V. 

Exa., os agradecimentos, Vereador Sebastião. Eu espero que, em breve, o senhor esteja conosco aqui, 

nesta Casa. Eu espero que a sua recuperação seja o quanto, mais breve possível para que o senhor 

inicie os trabalhos novamente nessa Casa de Leis. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente-- “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: --queria só, mais uma vez, poder falar. Pedir para o Vereador Alan Leal, para ver se ele 

pode votar no nosso Projeto aí, Vereador, muito importante. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Atendido o pedido V. Exa., Vereador Digão. Encerrada a votação. Com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

391/2025, autoria: Vereadores Wellington Souza e Vereador Presidente Hélio Silva: “Instituí o 

documento de identificação da pessoa neoplasia maligna entre...” - abre aspas - “... ‘câncer’...” - 

fecha aspas - “... no Município de Sumaré, e assegura direitos assistenciais psicológicos e de apoio 

familiar, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Pareceres do 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação 

e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador... um dos autores do Projeto, Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Alguns meses atrás, a gente fez uma Moção, o nosso gabinete, 

para a Alessandra, e ela relatou um pouco da história dela a respeito do câncer de mama e, diante 

disso, a gente se comprometeu a estudar, ver algum mecanismo, algum Projeto de Lei que 

beneficiasse as mulheres que passam por essa dificuldade na Cidade de Sumaré. Fomos até a casa 

dela, escutamos ela, escutamos os relatos dela, o dia a dia dela, como que é pós-hemodiálise, e a 

gente viu que, além de ela passar por essas dificuldades, a gente viu que precisava de um apoio 
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psicológico, né, da saúde, não só para ela, para todos os familiares também. Então, diante disso, a 

gente se comprometeu a fazer um Projeto de Lei, e hoje está na Ordem do Dia, e eu peço o voto, se 

possível, de todos os Vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente. E esse, inclusive, também esqueci 

de citar aqui, a Alessandra fez um livro, Alessandra Moreira, está na bio do Instagram dela. Uma 

mulher guerreira, vencedora. E a gente clama por mais pessoas assim, que possam procurar todos os 

Vereadores e propor Projetos de Lei, que às vezes a gente não conhece a necessidade do próximo, o 

anseio do próximo. E esse foi um pontapé inicial, que a gente está fazendo, uma carteirinha de 

identificação, que é pouco ainda diante de tudo que esse pessoal passa, mas que, de uma certa 

maneira, eu tenho certeza que a Alessandra está muito feliz, muito contente com esse Projeto de Lei. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo mais oradores, em 

votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável. E também aproveitando, Sr. Presidente, não só foi aqui de Sumaré, 

mas de todas as... [Ininteligível] várias cidades, até de outros estados, eu recebi essa corrente de 

oração que também fizeram, tá bom, Presidente? Não podemos deixar ninguém de fora, que todos 

lembrou da minha pessoa, e fez essa oração, essa corrente que foi muito importante para a minha 

recuperação. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Amém! Registrado o voto da V. Exa., 

Vereador Sebastião Correa, favorável. Encerrada a votação. Com 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. A Moção não, o Projeto, desculpa. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para 

fazer o uso da palavra, e não havendo nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia da trabalho, e 

encerro a Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2025, às 15h14. “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 19 de agosto de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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